
สรุปผลสํารวจความพึงพอใจผูรับบริการ 
สํานักงานคลัง มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีพระจอมเกลาธนบุรี  

ประจําปงบประมาณ 2558 
 

จากการสอบถามความพึงพอใจของผูรับบริการสํานักงานคลัง โดยเก็บขอมูลจากผูรับบรกิาร 

จํานวน 635 คน โดยใชเกณฑการใหคะแนนของลิเคอรท (Likert Scale) ดังนี ้

เกณฑท่ีใชในการวิเคราะหขอมูล  

มีความพึงพอใจมากท่ีสุด  ระดับคะแนนเทากับ 5 

มีความพึงพอใจมาก  ระดับคะแนนเทากับ 4 

มีความพึงพอใจปานกลาง  ระดับคะแนนเทากับ 3 

มีความพึงพอใจนอย  ระดับคะแนนเทากับ 2 

มีความพึงพอใจนอยท่ีสุด  ระดับคะแนนเทากับ 1 

การหาคาเฉลี่ย : โดยมีคาระดับน้ําหนักคะแนนการประเมินความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  

แบงเปน 5 ระดับดังนี้  

คะแนนเฉลี่ย 4.50 – 5.00 กําหนดใหอยูในเกณฑ มากท่ีสุด 

คะแนนเฉลี่ย 3.50 – 4.49 กําหนดใหอยูในเกณฑ มาก 

คะแนนเฉลี่ย 2.50 – 3.49 กําหนดใหอยูในเกณฑ ปานกลาง 

คะแนนเฉลี่ย 1.50 – 2.49 กําหนดใหอยูในเกณฑ นอย 

คะแนนเฉลี่ย 1.00 – 1.49 กําหนดใหอยูในเกณฑ นอยท่ีสุด 

 

ตอนท่ี 1 ผลการวิเคราะหขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 

ตารางท่ี 1 แสดงจาํนวนรอยละของสถานภาพผูรับบริการ 

สถานภาพ จํานวน (คน) รอยละ 

นักศึกษา 148 23.30 

บุคคลภายใน 181 28.50 

บุคคลภายนอก/บริษัท หาง ราน 306 48.20 

รวม 635 100.00 

 

 

 

 

 

 

 



ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนรอยละของหนวยงานท่ีสังกัดของบุคลากรภายใน 

สังกัด จํานวน (คน) รอยละ 

สํานักงานอธิการบดี 30 16.58 

คณะ/สถาบัน/สํานัก 138 76.24 

ไมระบุ 13 7.18 

รวม 181 100 

 

ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนผูรับบริการสํานักงานคลังในแตละบริการ (นับซํ้าเนื่องจากเลือกตอบไดมากกวา 1 บริการ) 

บริการ 

จํานวน (คน) 

นักศึกษา บุคลากรภายใน 
บุคลากรภายนอก/

บริษัท หาง ราน 

ชําระเงินใหมหาวิทยาลัย/ติดตอขอรับใบเสร็จรับเงิน 107 48 27 

บริการเบิกจายเงินโดยการโอนเงินเขาบัญชี 57 120 207 

สงใบเสร็จรับเงิน/รับหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ท่ีจาย 12 50 184 

รับ-สงเอกสาร (เชน เรื่องเบิก,ใบยืม,หนังสือท่ัวไป) 25 89 15 

บริการใหคําปรึกษา/ขอมูลบริการ (สอบถาม/ติดตามผล) 10 49 12 

นําสงเงินเขามหาวิทยาลัย 4 37 2 

อ่ืนๆ 5 3 17 

รวม 195 396 464 

 



ตอนท่ี 2 ผลการวิเคราะหแสดงความพึงพอใจของผูรับบริการ 

ตารางท่ี 4 แสดงผลคาเฉลี่ยความพึงพอใจของผูรับบริการทุกสถานภาพในดานตางๆ (ตอนท่ี 2 ของแบบสอบถาม) 

หัวขอความพึงพอใจ 
นักศึกษา บุคลากรภายใน 

บุคลากรภายนอก 
/บริษัท หาง ราน 

ผลรวม 

คาเฉลี่ย 
ระดับการ
ใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
ระดับการ
ใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
ระดับการ
ใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
ระดับการ
ใหบริการ 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ         

1. การใหบริการมีข้ันตอนท่ีชัดเจนเปนระบบ  โปรงใสและตรวจสอบได 3.87 มาก 3.98 มาก 4.13 มาก 4.02 มาก 

2. การใหบริการแตละข้ันตอนมีความรวดเร็ว 3.46 ปานกลาง 3.56 มาก 3.78 มาก 3.64 มาก 
3. การติดตอ/สอบถาม/ติดตามขอมูลบริการผานชองทางตางๆ (เคานเตอร
สํานักงานคลัง,โทรศัพท) ไดรับขอมูลท่ีครบถวนตรงตามความตองการ 

3.69 มาก 3.70 มาก 3.84 มาก 
3.77 มาก 

รวม 3.68 มาก 3.75 มาก 3.92 มาก 3.81 มาก 
ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ         

1. เจาหนาท่ีมีความพรอมในการใหบริการ สุภาพและบริการดวยความเสมอภาค 3.85 มาก 3.77 มาก 3.99 มาก 3.89 มาก 

2. เจาหนาท่ีสามารถตอบคําถาม ใหคําแนะไดครบถวน ชัดเจนและชวยเหลือ
แกไขปญหาไดอยางเหมาะสม 

3.78 มาก 3.71 มาก 3.93 มาก 
3.83 มาก 

3. เจาหนาท่ีมีความรู ความเชี่ยวชาญในงานท่ีใหบริการ 3.77 มาก 3.84 มาก 3.97 มาก 3.89 มาก 

รวม 3.80 มาก 3.78 มาก 3.97 มาก 3.84 มาก 
ดานสิ่งอํานวยความสะดวก         
1. ขอมูล/รายงานทางการเงินถูกตอง เปนปจจุบัน (ระบบบริการสารสนเทศของ 
มจธ.,ระบบบัญชีสามมิติ) 

3.81 มาก 3.86 มาก 4.12 มาก 
3.97 มาก 

2. ชองทางการติดตอ ประชาสัมพันธ แจงขอมูลขาวสารสํานักงานคลังมีความ
หลากหลายและเปนปจจุบัน (Website,E-mail:ขาวจากสํานักงานคลัง
,Facebook:Treasury Office) 

3.62 มาก 3.74 มาก 3.94 มาก 
3.80 มาก 

3. สภาพแวดลอมของสถานท่ีใหบริการสะอาด สะดวก เหมาะสมและเพียงพอ
กับการใหบริการ 

3.91 มาก 3.77 มาก 3.92 มาก 
3.87 มาก 

รวม 3.78 มาก 3.79 มาก 4.00 มาก 3.88 มาก 
ภาพรวม 3.75 มาก 3.77 มาก 3.96 มาก 3.85 มาก 



ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการประจําปงบประมาณ 2558 จากผูรับบริการแตละสถานภาพ ผล

การวิเคราะหตัวแปรความพึงพอใจตอนท่ี 2 ของแบบสอบถาม พบวาความพึงพอใจของผูรับบริการอยูในระดับ

ใหบริการ “มาก” (คาเฉลี่ย 3.85) คิดเปนรอยละ 77 ของจํานวนผูรับบริการ  

 

ตารางท่ี 6 แสดงผลความพึงพอใจภาพรวมของผูรับบริการแตละกลุมงาน (ตอนท่ี 3 ของแบบสอบถาม) เปรียบเทียบ

ผลความพึงพอใจป 2557 

หัวขอความพึงพอใจ ป 2558 
ป 2557  
(online)  

ป 2557  
(จุดบริการสํานักงานคลัง) 

 คาเฉล่ีย 
ระดับการ
ใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
ระดับการ
ใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
ระดับการ
ใหบริการ 

กลุมงานบริหารการเงินกิจการท่ัวไป       

- ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 3.90 มาก 3.73 มาก 
3.80 มาก 

- ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 3.83 มาก 3.83 มาก 
รวม 3.86 มาก 3.78 มาก 3.80 มาก 

กลุมงานบริหารการเงินการศึกษา       
- ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 3.80 มาก 3.84 มาก 

4.54 มาก 
- ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 3.80 มาก 3.90 มาก 

รวม 3.80 มาก 3.87 มาก 4.54 มาก 
กลุมงานบริหารเงินวิจัยและบริการวิชาการ       
- ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 3.61 มาก 3.80 มาก 

4.37 มาก 
- ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 3.68 มาก 3.87 มาก 

รวม 3.64 มาก 3.83 มาก 4.37 มาก 

ภาพรวม 3.77 มาก 3.82 มาก 4.24 มาก 
*ป 2558 และป 2557 (online) เก็บขอมูลเฉพาะบุคลากรภายใน  

 

ตารางท่ี 7 แสดงผลความพึงพอใจของผูรับบริการภาพรวมแตละกลุมงานเทียบเปาหมายและผล 

สรุปผลความพึงพอใจของผูรับบริการแตละกลุมงาน 
รอยละ 

ป 2558 ป 2557 
ผล เปาหมาย  ผล เปาหมาย  

1. กลุมงานบริหารการเงินกิจการท่ัวไป 77.20 75 75.83 75 
2. กลุมงานบริหารการเงินการศึกษา 76.00 80 84.11 80 
3. กลุมงานบริหารเงินวิจัยและบริการวิชาการ 72.80 75 82.11 75 

ภาพรวม 75.40 % 80.60 % 
 
           สรุปผลความพึงพอใจโดยรวมของผูรับบริการสํานักงานคลังประจําปงบประมาณ 2558 พบวาภาพรวม
ผูรับบริการมีความพึงพอใจอยูในระดับการใหบริการ “มาก”  คิดเปนรอยละ 75.40 ของจํานวนผูรับบริการ ซ่ึงผล
ความพึงพอใจผูรับบริการลดลงรอยละ 5.20 ของจํานวนผูรับบริการ เม่ือเทียบกับผลสาํรวจปงบประมาณ 2557 ซ่ึง
อยูท่ีรอยละ 80.60 ของจํานวนผูรับบริการ โดยสามารถวิเคราะหตัวแปรความพึงพอใจแตละกลุมงานเปนดังนี้ 



1. กลุมงานบริหารการเงินกิจการท่ัวไปไดรับความพึงพอใจรอยละ 77.20 ของจํานวนผูรับบริการ ซ่ึงสูง
กวาเปาหมายคือรอยละ 75 และสูงกวาผลเม่ือปกอนคือรอยละ 75.83 โดยมีขอเสนอแนะจากผูรับบริการท่ี
ตองการใหปรับปรุง เชน การใหบริการของเจาหนาท่ีท่ีใหบริการหนาเคานเตอร เปนตน 

2. กลุมงานบริหารการเงินการศึกษาไดรับความพึงพอใจรอยละ 76.00 ของจํานวนผูรับบริการ ซ่ึงต่ํากวา
เปาหมายคือรอยละ 80 และต่ํากวาผลเม่ือปกอนคือ 84.11 โดยมีขอเสนอแนะจากผูรับบริการท่ีตองการให
ปรับปรุง เชน ขอมูลคาลงทะเบียนนักศึกษามีเจาหนาท่ีทราบขอมูลเพียงคนเดียว เจาหนาท่ีคนอ่ืนๆ ไมสามารถให
ขอมูลไดหรือใหขอมูลแตกตางกัน 

3. กลุมงานบริหารเงินวิจัยและบริการวิชาการไดรับความพึงพอใจรอยละ 72.80 ของจํานวนผูรับบริการ 
ซ่ึงต่ํากวาเปาหมายคือรอยละ 75 และต่ํากวาผลเม่ือปกอนคือ 82.11 โดยมีขอเสนอแนะจากผูรับบริการท่ีตองการ
ใหปรับปรุง เชน การติดตามสถานะของเอกสารเบิกจาย, ข้ันตอนการเบิกจายใชเวลามากและตองผานหลายสวน
งาน, ความเขาใจของเจาหนาท่ีเก่ียวกับลักษณะงานวิจัย เปนตน 

 
ขอคิดเห็น/เสนอแนะ/ความตองการตอบริการของสํานักงานคลัง 

1. ขอบคุณคะท่ีใหบริการอยางดี  
2. เจาหนาท่ีบริการดี ยิ้มแยมแจมใส เยี่ยมมากคะ  
3. เจาหนาท่ีผูใหบริการ ใหบริการอยางเปนมิตรและเต็มใจใหบริการ/ใหคําแนะนําเปนอยางดี ทําให

ผูรับบริการเกิดความประทับใจ จึงอยากใหรักษาคุณภาพการใหบริการท่ีดีเชนนี้ตอไป  
4. ขอชมเชย งานบริหารการเงินกิจการท่ัวไป สวัสดิการคารักษาพยาบาล ทํางานเร็ว ตามกําหนด  
5. เยี่ยมครับ  
6. เงินโอนเขาบัญชีในแตละเดือน รวดเร็วดีมากครับ เร็วท่ีสุดในประเทศไทย แลวครับเคยแคติดตอเรื่อง เงิน

คาสอนครั้งเดียว นานมาแลว แตไมมีเจาหนาท่ีติดตอกลับ เรื่องอ่ืนๆไมไดใชบริการครับ  
7. จากท่ีเคยไปติดตอท้ังฝายการเงินการขอใบเสร็จ ขอใบผลการเรียน หรือติดตอหนวยงานอธิการ หรืออ่ืน 

ๆ ไดรับการบริการท่ีดีและรวดเร็วมาก ยิ่งถาสามารถสงใบคํารองในเว็บไปกอนแลววันรุงข้ึนไปรับเอกสาร
ไดรับความสะดวกรวดเร็วมาก ถูกตองมาก พ่ี ๆ เจาหนาท่ีกันเองใหบริการกับนอง ๆ ดีมาก  

8. การใหบริการดีอยูแลวคะ เจาหนาท่ีใหคําปรึกษาและแนะนําดีมากคะ ขอชื่นชม คุณกุง, คุณพร,คุณตุกตา 
คะ ใหคําแนะนําและบริการดีมากคะ  

9. ท่ีนี่ทํางานรวดเร็วดีมากๆ คะ  
10. ขาพเจาเปนพนักงานบริษัทเอกชน  ไมเคยเขาไปใชบริการโดยตรงกับทางมหาวิทยาลัย  แตก็ไดมีการ

ติดตอกันทางโทรศัพท  การใหขอมูลจากเจาหนาท่ีขาพเจามีความพึงพอใจในการใหขอมูลครับ    
11. การโอนเงินเขาบัญชีรานคารวดเร็ว  
12. ทางบริษัทไดรับความประทับใจในความรวดเร็วในการรับเงินคาสินคาผานการโอนเงินทางธนาคาร  
13. ทางบริษัทฯ ตองขอขอบพระคุณทาง มจธ. ท่ีไดมีการพัฒนาระบบในการเบิก-จาย โอนเงิน และ แจงผล

การโอน อยางมีระบบ รวดเร็ว ทําใหลดข้ันตอนในการทํางาน ลดการใชเอกสาร  
14. เม่ือทางมหาวิทยาลัยมีการโอนเงินให จะแจงใหทราบมายังบริษัทฯทุกครั้ง ทางบริษัทฯ กราบ

ขอบพระคุณในความกรุณามา ณ ท่ีนี้ และความไววางใจท่ีใหทางบริษัทฯไดรับใชทานเสมอมาขอแสดง
ความนับถือ (ตวงพร ผูแทนฝายขาย)  

15. ชอบการใหขอมูลของเจาหนาท่ีทาง e-mail มีความชัดเจน เปนข้ันเปนตอน เขาไจไดทันทีไมตองโทร
สอบถามอีก และการสงเอกสารตามเวลา ชัดเจน  

16. ลักษณะการทํางานของเจาหนาท่ีมีระบบชัดเจน ประสานงานไดงาย  



17. ระบบดีมากคะ ชําระเงินรวดเร็ว ตรงเวลา มีรายงานแจงถูกตองครบถวน สะดวกมากๆคะ  
18. ใหคะแนน กับ นักบริหารการเงิน ศุภชัย เดชเพ็ชร (เกด)   โอนเงินไดรวดเร็วมาก  
19. เจาหนาท่ีประสานงานและใหคําแนะนําดีมากคะ รวมถึงมีความสนใจในคําแนะนําท่ีบริษัทฯไดใหความรู

เก่ียวกับอุปกรณท่ีไดไปนําเสนอขาย  
20. อยากใหมีความชัดเจนในรายละเอียดของบิลเบิกท่ีถูกตองและเปนมาตรฐานเดียวกัน รวมไปถึงเอกสาร

ประกอบการเบิกกิจกรรมนกัศึกษา และงานวิจัย  
21. เจาหนาท่ีกองทุน 0600 0704 บางครั้งพูดจาไมไพเราะ ใชน้ําเสียงดัง ดุ ตะคอกผูรับบริการ ทําใหคนท่ีรับ

บริการอายเหมือนโดนประจาน เวลาสอบถามขอมูลเหมือนไมอยากจะใหความรวมมือในการรับบริการ 
บางครั้งทําใหเสียสุขภาพจิต ควรจะพูดจาใหไพเราะและนาฟงกวานี้  

22. เรื่องเอกสารแนบใบยืมเงิน เวลาท่ีสงใบยืมเงินทางธุรการสํานักงานคลัง จะบอกวาใหถายเอกสารแคหนา
โครงการหรือใบขออนุมัติเขารวมสัมมนา/อบรมเทานั้น เนื่องจากเปลืองทรัพยากรกระดาษ พอเอกสารถึง
เจาหนาท่ีประจํากองตางๆ มักจะขอเอกสารเพ่ิมเติม เชนรายละเอียดโครงการเพ่ือดูคาใชจาย/ 
กําหนดการ  จึงอยากใหทางสํานักงานคลังมีความชัดเจนในเรื่องนี้ เนื่องจากผูปฏบิัติงานเกิดความสับสน
วาควรจะดําเนินการอยางไร  

23. ควรใหบริการดวยความยิ้มแยมแจมใส  
24. บางกองทุนการจายเงินดวยวิธีการโอนเงินเขาบัญชียังชามาก บางครั้งใชระยะเวลาเกือบ 1 เดือน  กวาจะ

ไดรับเงิน แตบางกองทุนก็รวดเร็วมาก ขอชมเชย  
25. เจาหนาท่ีเคานเตอรหนาตาไมรับแขก   
26. เจาหนาท่ีควรมีการบูรณการในการทํางาน ไมควรทํางานแยกเปนกองๆ สามารถตอบปญหาเบื้องตนในแต

ละกองๆ ได  
27. การใหคําปรึกษา ยังไมชัดเจน และเชี่ยวชาญ ยังยึดติดกับระบบงานเดิมๆ ไมยืดหยุน/ใหคําชี้แนะท่ี

สรางสรรค แตไมผิดระเบียบนะ  
28. ขอใหเปลี่ยนมุมมองท่ีมองหนวยงาน ในเรื่องการทํางานใหกวางๆ เพราะหนวยงานระดับคณะ สวนมาก

ตองทําหลายๆ เรื่อง และแกปญหาเฉพาะหนามากๆๆ ตองเขาใจบริบทท่ีทําใหเกิดปญหา (หลักการท่ีวา 
ปญหาเกิดเพราะทํางาน หากไมมีปญหาคือคนท่ีไมทํางาน)  

29. อยากใหปรับปรุงข้ันตอนการออกใบเสร็จรับเงินของงานบริการวิชาการ หลังจายเงินควรออกใบเสร็จได
ทันที กรณีเจาหนาท่ีไมอยู ควรมีผูรับผิดชอบแทน ไมตองมาใหมครั้งหนา ลูกคาไมสะดวก"  

30. จํานวนชองท่ีใหบริการไมมีใครนั่งใหสอบถาม  
31. เขาไปสอบถามเจาหนาท่ีไมยิ้มแยมแจมใส  
32. เนื่องจากไมมีเจาหนาท่ีประจําเคานเตอรใหสอบถาม ตองตะโกนถาม ซ่ึงเจาหนาท่ีแตละทานก็ไมไดเต็มใจ

ใหบริการ  
33. กรณีท่ียืมเงินมหาวิทยาลัยฯ และยังไมถึงกําหนด งานยังดําเนินอยางตอเนื่อง ยังไมเสร็จ และยังเลย 30 

วัน แตมีใบทวงจากกองคลัง ทุกครั้ง  ทําใหผูยืมตองเสียประวัติไปดวย อยากใหปรับปรุงในเรื่องนี้เปนการ
เรงดวน ควรตรวจสอบใหรอบคอบ กอนท่ีจะสงเอกสารทวงเงินยืม ไปยังบุคคลท่ีเก่ียวของ  

34. ตองการใหการยืมเงิน โอนเงินใหกับโครงการตางๆ อํานวยความสะดวกรวดเร็วใหกับโครงการนั้นๆ มาก
ท่ีสุด บางครั้งยืมเงินจากโครงการท่ีตองการจํานวนนอย ก็ไมใหยืม ตองกลับมายืมท่ีหนวยงาน ทําใหการ
ยืม-เคลียรเงินเอกสารลําบากข้ึน เสียเวลา การโอนเงินสัปดาหละ 1 ครั้งนอยเกินไป บางครั้งไมทันตองรับ
เงินสัปดาหถัดไป ทําใหทํางานไมทัน และบางครั้ง ออกเปนเช็คใหไปรับ บางทีก็โอนเงินให ทําใหสับสน
ตองคอยถามตลอดวาครั้งนี้โอน หรือตองไปรับเช็ค  



35. สงเอกสารไปเรื่องเบิกเงิน วช ทางกองคลังก็หายเงียบ ตองตามเรื่องเองวาเอกสารอยูตรงไหน   ออกจาก
คณะยัง และพอโทรตามเจาหนาก็บอกไมทราบ ไมทราบ   คิดวาควรมีการแจงกลับทาง e mail กับบุคคล
ท่ีเปนเจาของเรื่อง  

36. เอกสารท่ีสงไปกองคลังเบิกกองทุน 300  ปรากฏวาเอกสารไปอยูท่ีโตะทํางานของเจาหนาท่ีอีกทานหนึ่ง
ซ่ึงไมไดเปนผูดูแลเรื่องกองทุน 300 ทําใหมีผลกระทบกับผูใชงาน อยางมาก  

37. คาปรับแพงไป  
38. เคยไดรับเงินทุนจากทางกระทรวงวิทยฯ ทางดานงานบริการทําเรื่องชามาก และไมติดตอประสานงานกับ

ทางผูท่ีจายเงินให กลับตองใหนักศึกษาไปติดตอเอง ท้ังๆท่ีทางมหาวิทยาลัยก็หักเปอรเซ็นตจากเงินท่ีได
ไปดวยซํ้า กลับใหการบริการท่ีไมพอใจอยางมากคะ  

39. ใหรอสายนาน ขาดความแมนยําในการใหขอมูล  บอกปดเกรงความผิด ใหโทรมาใหมตนเองไมทราบ  
40. เจาหนาท่ีควรปรับปรุงตัว และ พัฒนา อยาใหเปนเยี่ยงเดิม  
41. ท่ีเคานเตอรมีกลิ่นหองน้ํา  
42. เจาหนาท่ีทําหนาเหม็นและพูดจาไมไพเราะ  
43. ดําเนินการชามากกวา 1 เดือนแลวแตยังไมไดสวนตางคาลงทะเบียนคืนเลย ขอความอนุเคราะหสํานักงาน

คลังเรงดําเนินการในสวนนี้  
44. ตองการใหกระบวนการเบิกตางๆ รวดเร็วมากข้ึน  
45. ตองการใหมีงบเบิกจายสํารองลวงหนา สําหรับกิจกรรมหรือโครงการนักศึกษา  
46. ควรจัดระบบงาน และสถานท่ี รวมท้ังการใหบริการใหไดมาตรฐานเดียวกับธนาคาร  
47. การสงใบหักภาษี ณ.ท่ีจาย ลาชา ควรปรับปรุงคะ  
48. คุณวิภาพรรณ ออนประทิน พูดจาใชอารมณมากเกินไป ควรปรับปรุงเปนอยางมากคะ  
49. เจาหนาท่ีกองคลังชั้น 3 บางทาน ใสอารมณในขณะตอบคําถามทางโทรศัพท  
50. สถานท่ีจอดรถมีจํากัด  
51. ข้ันตอนการทํางาน งงมากๆ โดยเฉพาะเวลาลงทะเบียน   ถามเจาหนาท่ีแตละครั้งก็ใหขอมูลไมเหมือนกัน 

บางครั้งก็ตองรอเจาหนาท่ีคนเดียว เพราะคนอ่ืนไมทราบขอมูล  
52. การเบิกจายเงิน กรณีเบิกยอนหลัง ใชเวลานานมาก 3 เดือนแลว ยังไมไดเงินคืนเลยก็มี แถมบางครั้งก็ทํา

เอกสารตกหลน ไมรูสงไปท่ีไหน ตองมาทําเรื่องสงไปใหมอีกรอบ เสียเวลามากๆ  
53. แผนกการเงินเวลาโทรมาแจงเจาหนี้ ใหไปรับเช็ค รบกวนพูดจาใหสุภาพ และแจงรายละเอียด สถานท่ี 

เวลา ผูมาติดตอการรับเช็คใหครบถวน เพ่ือความถูกตองในการเขาไปรับเช็ค  
54. โดยภาพรวมเจาหนาท่ีทุกคนอัธยาศัยดี  มีสวนนอยแคบางคนท่ีพูดไมดี ใสอารมณบางในบางครั้ง ทําใหไม

อยากติดตอและเจรจากับบุคคลนั้น  (กอง 0600)  
55. Too slow in process  
56. กรณีท่ีมหาวิทยาลัยคืนเงินคาลงทะเบียน คาบํารุงการศึกษาท่ีนักศึกษาปริญญาโทจายเกินมาทางบัญชีของ

นักศึกษานั้น เกิดจากความผิดพลาดของทางมหาวิทยาลัยท่ีมีการคิดคาใชจายตางๆเกินความเปนจริง  เปน
สิ่งท่ียอมรับไดในระดับหนึ่ง แตสิ่งท่ีดูเปนการเอาเปรียบคือนักศึกษากลับเปนผูท่ีตองรับภาระสวนของ
คาธรรมเนียมธนาคารในการคืนเงินของมหาวิทยาลัย แมจะเปนเงินไมมากเม่ือคิดตอรายบุคคล แตหากคิด
ในภาพรวม มหาวิทยาลัยไมไดรวมรับผิดชอบกับสิ่งท่ีเกิดข้ึน ขอใหมีการพิจารณาดวยคะ  

57. ข้ันตอนการเบิกจายลาชามาก  
58. กลุมงานบริหารเงินวิจัย   มีข้ันตอนเยอะ ตองผานหลายสวนงาน ใชเวลานานกวาจะเบิกไดแตละครั้ง ขอ

เอกสารเพ่ิมเติมบอยๆ เหมือนมีกฎเกณฑเปลี่ยนไปหรือเพ่ิมข้ึน  ผูขอเบิกตองคอยตามเรื่องเอง บอยครั้ง  



นาจะมีระบบออนไลนท่ีสามารถตรวจสถานะของเอกสารใหอาจารยหรือผูขอทราบวาอยูท่ีสวนงานไหน 
(ไมใชเฉพาะเจาหนาท่ีการเงินของหนวยงาน)เชน เอกสารอยูท่ีภาควิชา คณะ  สวทน. กองคลังสวนไหน  
และมีปญหาอะไรรึเปลา  

59. สวนของกลุมงานบริหารเงินวิจัยและบริการควรปรับปรุงดานบุคคลากรใหมีความเขาใจถึงงานวิจัยให
มากกวานี้  ดวยงานวิจัยยอมมีขอจํากัดบางอยางขณะทํางานจริง ท่ีอาจตองปรับเปลี่ยนไดบางในบางกรณีท่ี
สภาวะแปรเปลี่ยนไป แตอยางไรก็ตามการทําเรื่องเบิกตางๆ นักวิจัยก็ทําการเบิกจายตามจริง ไมไดมี
จุดประสงคท่ีจะปกปดหรือสรางเรื่องเพ่ือเบิกแตอยางใด เพราะการกําหนดงบประมาณทุกอยางไดคํานวณ
ไวแลวตั้งแตครั้งเสนอโครงการ ไมจําเปนท่ีตองมาถามซํ้าๆ เรื่องการเบิกวามีการทําจริงหรือไม ไดไปจริง
หรือไม หรือเดินทางไปอยางไรจริงไหม เปนตน เราไดทําตามเง่ือนไขในการเบิกจายเสมอ อยากใหมีความ
เขาใจ เชื่อใจกัน ใหเกียรติกันบาง และ มีมารยาทการใหบริหารท่ีมากกวานี้ดวย ขอบคุณ  

60. มีเจาหนาท่ีเพียง 1 คน (ชื่อ กุง) ในสํานักงานคลังท่ีไมมีใจในการใหบริการ ไมตอบคําถาม ไมชวยเหลือ 
พูดจาไมสุภาพ หมายเหตุ สําหรับกองทุน 0100 0600 0700 ท่ีจําเปนตองใหคะแนนประเมินต่ํา (1)  
เฉพาะบางคนเทานั้นท่ีใหบริการไมนาประทับใจ  (ไมไดเหมารวมทุกคน) บางครั้งมีความจําเปนจะตอง
ติดตอประสานงานกับเจาหนาท่ีคนนี้  วิธีแกปญหาคือ ไดขอรองใหเพ่ือนรวมงานชวยติดตอแทนให  

61. ตอนเก็บเงินละเร็ว ไมจายจะไลออกอยางเดียว แตพอจายคืนชามาก ควรจายใหเร็วเทาตอนเก็บ ถาจายชาก็
ขอดอกเบี้ยดวย คนรอรับเงินเสียโอกาสไปหลายอยาง  

62. เอกสารหักภาษี ณ ท่ีจายควรทําใหเสร็จและสงใหผูโดนหักภาษี เม่ือจายเงินหรือโอนเงินในชวงเวลาเดียวกัน 
ไมใชจายเงินปนี้กวาจะสงเอกสารหัก ณ ท่ีจายใหผูโดนหัก กลับเปนปถัดไปสิ้นเดือนกุมภาพันธ ทําใหการ
วางแผนสงภาษีรายไดประจําปตองลาชาจากท่ีตั้งใจ เพราะตองรอเอกสารหัก ณ ท่ีจายจากมหาวิทยาลัยนี้
เพียงแหงเดียว  

63. ตอนแรกมีการแจงวา โอนเงินทางธนาคารกรุงศรี ไมมีคาธรรมเนียม พอเอาเขาจริง หักคาธรรมเนียม 5 
บาททุกครั้ง ตกลงมีธนาคารไรท่ีไมหักคาธรรมเนียมม้ัยครับ   

64. ควรจะแยกการตอบแบบสอบถามเปนแตละกองทุนไป เพราะการแยกเปนกลุมงานอาจกระทบกับกองทุนท่ี
ใหบริการถูกตอง รวดเร็ว เชน กลุมงานบริหารเงินวิจัยและบริการวิชาการ กองทุน 0300 เม่ือกอน โอนเงิน
ไดรวดเร็วมาก พอมาเปลี่ยนเจาหนาท่ีปฏิบัติงานไดชามาก 2 เดือนยังไมไดเงินเลย / แตกองทุน 0400 
ปฏิบัติตามข้ันตอนไดดี ซ่ึงอาจสงผลทําใหการตอบแบบสอบถามไมชัดเจน  

65. ในระบบการเบิกจายการเงินกับรานคา มีข้ันตอนท่ีลาชามากคะ เวลาไถถามก็จะโยนกันไปกันมา กวาจะ
เบิกจายไดเลยชาคะ ทําใหสงผลตอความคลองตัวในธุรกิจคะ ฝากดูแลเรื่องนี้ดวยนะคะ  

66. บริการมีรอยยิ้มเยอะๆ อยาคิดวา พวกทานเปนเจานาย  ลูกคาคือพระเจา  คิดไวเสมอ       
67. Maintain the good quality and service           
68. For All, In your mind  everybody who communicate with you is "Customer"  
69. ความรวดเร็วและความถูกตองเปนสิ่งสําคัญ  
70. อยากใหมีถาม-ตอบในเว็บไซตดวยคะ  

 

 

 

 
 

 


